Outils mathématiques S1 - DS de novembre 2021

-NOM:

Groupe: Note :

20 points, 90 minutes. Les parties sont indépendantes. Calculatrice college et formulaire manuscrit A4 recto-verso autorisés. Répondre uniquement sur ce sujet.

Partie 1: Nombres complexes - 4 points

Soient les nombres complexes z; = V3 + jetz = V2(1 + ).

1. Calculer (z1)°. (1 pt)
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2. Déterminer les valeurs de I'entier naturel n pour lesquelles (z1)" est un imagi-
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3. Quels nombres doit-on élever au carré pour obtenir z, ? (0,5 pt)

Ow chucche 5/ 51; ’2/44-(})

. )
e Jbzere: e’ T o =8 eraro = 2=I2
2= Lol 6= (]

N
;l/_e

5= 12 ¢ % g

s 7%

02

4. Calculer z7 - z; de deux fagons différentes et en déduire la valeur de sin(7t/12).
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Partie 2 : géométrie dans le plan - 4 points

Dans le plan muni d’un repére orthonormé (O; 7, ]3, on considere :
— les points A(3;2), B(=1;-2) et C(4;-1);
— les droites Dy = {M(x;y) / y =5x—1} et D, = {M(x;y) / x —4y + 12 = 0}.

1. Déterminer une équation de la médiatrice M de [AB]. (0,5 pt)
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2. Calculer les coordonnées du point I d’intersection entre D; et D,. (0,5 pt)
Ow akilse Lo caiada,&«’o_/muru'w & xr/c‘uu.:

f5z—g=¢ . /n=”"/45 @

9(—[17:-42 7= é%g

3. Donner une mesure de ’angle 6 entre 113 et 13, les vecteurs directeurs de D;

et D,, respectivement. (1 pt)
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4. Calculer l'aire A du triangle ABC et préciser s'il est direct ou indirect. (0,5 pt)
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5. Déterminer les coordonnées du vecteur # colinéaire a AB, de sens opposé et

de norme 2. (1 pt)
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6. On place les masses my =2kgen A, mp =3 kgenBetm.=1kgenC.Sil'on

place une masse mg = 4 kg au point E, le barycentre du systéme se trouve en
O. Déterminer les coordonnées du point E. (0,5 pt)
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Partie 3 : géométrie dans l'espace - 3,5 points
Dans 'espace muni d’un repére orthonormé (O,f; ]7 12’), on considere :
— les quatre points A(=2;4;3), B(1; -3; -1), C(2; —4;5) et D(-1;-2;3);
— leplan P d’équationx +2y —z+4 =0;
— la droite D passant par A et de vecteur directeur i =(=3;2;1).

1. Ecrire des équations paramétriques de la droite D. (0,5 pt)
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2. Parmi les quatre points, lequel appartient a P? (0,5 pt)
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3. Calculer la distance d entre le point C et le plan P. (1 pt)
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4. Déterminer I’équation du plan IT perpendiculaire a D et contenant D (0,5 pt)
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5. La droite D et le plan P sont-ils paralleles ? (0,5 pt)
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6. Quelle est la nature de ITN P? (0,5 pt)
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Partie 4 : Fonctions - 3,5 points -

1. Pour chacune des fonctions du tableau ci-dessous, indiquer les éventuelles
périodicités et parités. Ecrire aucune s}.g\%/ en a pas. (1pt)
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2. On note O(x) la fonction de Heaviside. Dans le graphe ci-dessous, tracer la
fonction f(x) = O(x +3) + O(x —1) —20(x +2) + O(x — 3) + 30(x + 1) —40(x — 4).
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3. Exprimer la fonction g ayant les caractéristiques suivantes : (1,5 pt)
— g est sinusoidale, de valeur moyenne 2, d’amplitude 3, et de période 4m/3
pour x € [-1/4;27];
— en dehors de ces valeurs de x, g est nulle;
— et ¢ est maximale en x = 271/9.
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Partie 5 : Branches infinies - 5 points
Etudier les branches infinies des trois fonctions suivantes :

1. f(x) =x+exp(—x) (1pt) j‘
0@#:/2: j-n;r“[ :g‘:“’ ﬁ")= /gu:;’ ’1-“& /i-‘
! x =<0

<l H¥ §orte .
m_éu:’ =z - 4—1; z
9 Dua &wawab“bifw-dl dikfﬁw@)‘”"“

/e““ﬁx), -‘&UJ T-*@

&/(w’ &“4 -ﬁz)-z: ’&“I ?/"

—s°

-
ud A €=
2

—0

=4+ %0

.-:lu-u. e

=

a9 D y== el A0 a &w-po o @f_pa/‘aw'd“’“‘o ok 2

2. g(x)zw(z t) @g, \ (/@
ﬁ%“f’lék/ tzﬁéec}'%+4>oj = Z—i'O[O]Ol-.(..QL
&A+() + /&»waucu Couy, )
@ -‘&‘u“ jf’l): /gu.: =0 fm

- aby—a e 4. Hﬁ\?/f’ o BP o) au-clowus de D,

@/&g«’ yu}: /&gf 'ﬂéﬁ) =“§”._) l’/far/y‘u
<t Vrel g o R e ok afice
* wons _g ponct /o/»,()

4

@ /&Luj(y) /&U— x_ —‘:f/o = oa../1=_-!_u/' AV
- a~ep
x2 + 3x
3-#@(x)=%(2pu {@ @
<
A= Rif =T 10V el
®
D’&“" ;L{u)\ ew: 2 +32+/ ﬁw’)’( — o _y Redascls
Taa g/#.0 .
m= ,Luw /”’) = il 2R =.2f-—u4,
eo 2z,
F,Luu h('x) 2% = ,&w. -;is'+3l*l ;?{"-Q-Z'x = dud 5%t Sx+f 5=

+° 1—4_

©

P

De plsn. D" he)- 225 - s I3 it ek _ S0t
2

-1
= 0D ,ﬁ=2x+s MILAO@ B e ¢ b G ot au-clomeo
= _ =0

Co(-«o ﬂ’-’calwla mkrd&uﬁ?tun J‘ah/-?up_
—— A~
H Ry datS o Aod B e v#‘a@u/-ou.; olomun

é‘ufw Le Atz) =4Cuu %‘
-1

%@zdul‘Al/a.

il S



